

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skríbanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyilttér sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

Az állami Munkásbiztosítás.

A szociális kérdés megoldására én árkanumot nem keresek. Azt tartom, hogyha a törvényhozás alkotásaiban, a kormány és a hatóságok részéről a törvények alkalmazásaiban, e társadalom tevékenységének minden vonalán az igazságos cél mellett azzal egyenlő mértékben mindig ott lesz és mindig érvényesül az emberszeretet, melyet a szegény ember megért, vagy ha azt meg nem érti, de kiérzi: ez a magyar speciális bajok megoldása és orvoslása.

Darányi.

Gondoljunk kissé e tömör mondatok fölött, okosabb és őszintébb mondás ritkán hangzik el illetékes ajkokról. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter mondotta e szavakat azon az alkéon, mely összeült, hogy tanácskozzék a munkásbiztosítás törvényjavaslata fölött. A munkásbiztosítás ha létesül és ha úgy szervezik és igazgatják, hogy beválik és a nép befogadja: egyike lesz az új század legjelentősebb alkotásainak. Azokról a százezerekről és

milliókról történik biztos gondoskodás, akik, éppen úgy mint ősapaink évszázadokon keresztül, úgy éltek meg, mint a mezők liloma. Ez az óriási tömeg Európaszerte kezd öntudatra ébredni s már évtizedek óta néz farkasszemet a birtokos társadalommal, permanenciában tartja őt, mert ki tudhatja, mikor tájul az elvek harcza lázadásá. Nem is olyan régen részünk is volt már az alföldön néhány parasztlázadásban.

A munkásbiztosítás törvénye, ha az jó lesz és jól hajtják végre, leszereli a proletárok mozgalmát. Gyönyörű intézménynek készül. Mert iné azt mondta Darányi a szaktanácskozmánvon, hogy emberszeretettel lehet csak megoldani a szociális kérdést, emberszeretettel, melyet a föld népe ha nem is ért meg, de kiérzi.

Ez a szellem vonul végig a munkásbiztosítás tervezetén és ezért bizunk benne hogy életképes lesz, mert a nép befogadja. Semmi bürokratizmus, semmi hivatalos és tekintélyes fontoskodás, semmi okoskodás ne legyen abban a törvényben. Egyszerű legyen, rövid és biztosítsa a legmesszebbre menő közvetlenség-

get a néppel való érintkezésben. Mert csak így érti meg a nép, mely minden újtol, bármilyen hasznos intézmény legyen is az, idegenkedik.

A tervezet szerint 20 fillérnyi heti járulékon alapszik a munkásbiztosítás. Ezekből a 20 fillérekből gyógyíttatják ha beteg, segítik ha munkaképtelen a munkás és támogatják a családot, ha meghal a kenyérkereső.

E célból egy országos pénztár fog létesülni, melynek mindenütt lesznek fiókjai, esetleg lehetséges az is, hogy az országos pénztár teendőit beolvasztják a közigazgatásba. Ez utóbbi módot nem találjuk szerencsésnek. A népnek nincs tulságos bizalma a közigazgatás funkcionárisaihoz. Sokkal helyesebbnek tartanók, ha az országos pénztár és fiókjait nem illesztik bele a közigazgatás gépezetébe, hanem ettől teljesen függetlenül kezelik.

A munkásbiztosítás intézményébe való belépés nem kötelező: ez is egyik sarkalatos tétele a tervezetnek és igen óhajtható, hogy sem szakbizottságok sem a törvényhozás ettől el ne térjen. Mert amit nem muszáj megtenni, azt szivesebben teszi meg a ma-

T Á R C Z A.

Az elcsesélt anyós.

(Vallomás a vizsgálóbíró előtt.)

Hát bizony, szégyen ide, szégyen oda; leíttam magam a rogyásig. A gyalázatos vinkó elbolondította a fejemet, én meg elbolondítottam a kasszirafajla fejét; a kávésnak pofonokat ígértem, én pedig kaptam is vagy kettőt, hogy kitől, máig sem tudom. Három boros üveget a földhöz vágtam, a klarinétossal hajba kaptam, mert rettenetes hamisan fújta a „tarara bumm dihé-t. Mikor aztán kifizettem a zechemet, a fizető pinczér szó nélkül nyakon csipett és úgy kilóditott a kávéházból, mintha sohsem lettem volna odabenn. Ez ellen ugyan appellálhattam volna a kávéshoz, de a mint én ismerem, helybenhagyta volna az ítéletet és ráadásul helybenhagyott volna engem is. Szóval, kimulattam magam a rogyásig és indultam hazafelé. A kerepe-

si uton barátságot kötöttem egy utzaseprővel s a jámbor egészen hazáig kísért, sőt még a csengőt is megnyomta, hogy megkíméljen a fáradságtól.

A házmester félóra mulva ajtót nyitott és elém tartotta markát, várva a kapupénzre. Természetes, hogy nem kapott tőlem semmit a mire a jó ember elkezdett rémitően káromkodni és ott hagyott a sötétben. Nagynehezen lakásom elé jutottam s akkor elfogott a rémület, mert noha forgott velem a világ s a csillagos égen komfortáblinak néztem a gönczöl szekerét: mégis eszembe jutott, hogy egy-két perc mulva szemtől-szembe állok a feleségemmel, meg az anyóssal. Szent Nepomuk! micsoda zivatar előtt állok!

Nem merek esőngetni, hanem csak úgy kopogtatok, piszegek, köhintek, megint kopogtatok, míg végre Zsuzska kinyitja az előszoba ajtaját s én belépek — lábujjhegyen, miközben kevés hijja, hogy hanyat nem esem. Zsuzsika szörnyüködve szól hozzám

— Jézusom, már megint be tetszett

káfolni?

— Pszt, Zsuzsika! . . . , Pszt!

— Már meg Zsuzsikának szólit! No nem szeretnék a bőrben lenni. Az öreg nagysága borzasztóan haragszik. . . . rám parancsolt, hogy be ne bocsássam.

— Csenedesebben galambom! Hát a feleségem?

— Jézusom, hogy megváltozott a hangja! . . . a fiatal nagysága sokat sirt, ő is haragszik, hanem azért úgy titokban megparancsolta, hogy azonna leengedjem a nagyságos urat.

— Oh, a jó lélek!

— Vesse le a kamásliját izibe, aztán menjen be meztláb. Hátha alszának!

Szót fogattam. Neki támaszkodtam a falnak, aztán levettem a kamáslimat. Lábujjhegyen megyek a hálószoba ajtajáig, meg akarom fogni a kilincset s e pillanatban nyilik az ajtó.

Jaj az anyóssom! Kezdődik az égiháboru.

— Ki az; ki járkál ide künn?

gyar, mint amit ráparancsolnak birság és vérehajtás ellenében. Első sorban humanitárius intézmény a munkásbiztosítás és így egészen más szempontok alá kell esnie, mint az adózás vagy a katonai szolgálat.

Az intézmény részére évi államsegély van kifutásba helyezve, az első évben valami 100.000 korona. Hát ez nem valamisok, de valószínű s mi bizunk is benne, hogy ezt az államsegélyt jóval fel fogják emelni. Megjegyezni kívánjuk, hogy igen nagy áldozatokat az államtól nem várhatunk de ne is várjunk már azért sem mert csakis abban az esetben fog prosperálni a munkásbiztosítás intézménye, ha teljesen a magarejéből tartja fenn magát.

A tervezet szerint a munkások heti 20 fillérreiv kívül a munkaadók és a birtokosok is hozzájárulnak a munkásbiztosítási bevételeinek gyarapodásához. S míg a munkást nem kötelezi a belépés, addig a tervezet értelmében egy birtokos s egy munkaadó sem vonhatja ki magát az anyagi kötelezettség alól, melyet a munkásainak biztosítására ráró. S így is van az rendjén.

Lényeges és az új intézmény népszerűsítésében nagyban hozzájárul a tervezetnek azon része, mely az országos pénztáraknak, de még a fiókoknak is messze-menő autonómiát biztosít. Ezeket az autonómikus jogokat azok fogják gyakorolni, akik az intézményt fentartják: a munkások és a birtokosok. Így kerül egymás mellé a zöld asztalnál a gazda és a cseléd, a munkaadó és a munkás, az ur és a szolgál.

Az óriási jelentőségű törvényjavaslat, lehet, hogy még az idén törvénynyé válik. Ha jól megcsináljuk a törvényt, az korszakalkotó lesz.

Zsuzsika adja meg a feleletet.

— Kivólna más, mint a nagyságos ur?

— Megmondtam, hogy be ne bocsásd. . . . Elkötödjék innen az ur! Maradjon ott, a hol eddig volt. Akasztófára való korhely! . . .

— De mámi! . . .

— Nem vagyok „mámi“. Holnap benyújtjuk a váló keresetet. Most pedig takarodjék az ur! . . . Az már botránynak is sok, a mit maga művel. Hogy miért nem üt már bele a száraz ménkő?

— De mámi! . . .

A mámi be akarta csukni orrom előtt a hálószoba ajtaját. Ez már kihozott a sodromból. Először is fölkaptam az egyik kamáslit és imádoztam anyósom felé röpittem, aztán elkezdtem cifra módon káromkodni.

— Jézus Mária! Hisz ez nem a Gáspár! . . . Gyilkos! Segítség!

És olyan lármát csapott, hogy a házbeliék összefutottak, a Zsuzsika rendőrré sietett, ez pedig a kapitányság elé állított.

— Hol lennének ma, így szól a miniszter az ánketon — ha ezt a törvényt már 50 év előtt elfogadtuk volna?!

Ez a mondás világos bizonyítéka annak, mily sokat vár a miniszter a munkásbiztosítástól. Mi is sokat várunk s velünk együtt mindenki, aki a haza és az istenadta nép sorsa iránt érdeklődik.

A vezérkar Barcon.

Ritka látványosságnak volt községünk tanuja e hó 13-án és 14-én. Már az előző napokban elég gondot adott az előjárásnak, hogy az elhelyezés kérdését annyi főtisztnek és kíséretének, — meg lovainak — kellően megoldja. E hó 12-én délután érkezett meg néhány kíséreljével Than főhadnagy, az elrendezés áttekintésére. Vasárnap a hajnali órákban Fenyőssy Ödön főszolgabíró intézkedéseire az utczákat föllobogózták s a főteret szépen földisztították, mert kezdetben úgy volt, hogy a vármegye hatósága a főtéren fogadja és várja a vezérkart. De újabb elhatározás folytán a város végénél, a vásártér előtt a pálfalui hid innenső oldalán történt a fogadás, nagyobb megtisztelő szempontból azáltal, hogy a hatóság elibe ment az érkező vezérkarnak. A föllobogóztott utcahosszán, főleg a főtéren mindinkább szaporodott a közönség, mert részese akart lenni a ritka ünneplésnek. Tíz óra után jelent meg ünnepi díszben Sárközy György szolgabíró a vármegye díszruhás huszárijával, mivel Fenyőssy Ödön főszolgabírónkat sajnálatos gyengélkedése gátolta e megjelenésben. Együtt volt az intelligencia teljes számban, sokan uri fogatokon, szép hölgyek kíséreljével. Ugy a város hatósága Sárközy szolgabíróval élén, valamint a nagyközönség elhelyezkedett a pálfalui hid innenső oldalán álló dombon, s ünnepélyes hangulattal várták az érkező főtiszteket. Ugy 11 óra felé sok, sok podgyászkoosi után végre megjelent a főtisztek impozáns csoportja, élén báró Beck tábornagygyal. A tábornagy első-

Hát bizony furesán esett, de megesett, hogy egy idegen lakásba nyitottam, a hol az a Gáspár nevű ur lakik. Az én lakásom a negyedik emeleten van, az övé pedig éppen alattam: a harmadik emeleten. Érdekes, hogy Gáspár ur ép oly korhely fráter, mint én vagyok, talán azért, mert ő is anyósával lakik egy fedél alatt s a kérdéses éjjelen ép úgy vártak rá, mint én reám. Dejszen, nem valami rettenetesen imádom az anyósomat, hanem azért még sem cserélném fel a Gáspár ur anyósával. Nem asszony az, hanem sárkány, száznyelvű szörnyeteg, míg az én anyósomnak csak egy nyelve van.

(„De mikor még az az egy is sok“)

Ime, ilyen előzmények után indították meg ellenem a vizsgálatot magánlak megsértése, becsületsértés és könnyüesteti sértés miatt. Elkötvettem azt a borzasztó hibát, hogy részegségemben elcsesrélttem a lakásomat és elcsesrélttem az anyósomat!

Felolvastatván, aláíratott.

Gutius.

ben is Than főhadnagy jelentését fogadta, majd előbbre lovagolt az urak csoportjához, kik közül Sárközy szolgabíró előlépett s messze hallható csengő hangon szép beszéddel üdvözölte az érkező vezérkart. A szép beszéd megérdemli, hogy itt rövid kivonatban hozzuk s körülbelül eként szövege:

Nagyméltóságú es. és kir. tábornagy ur! Kegyelmes Uram!

Áthatva ő es. és kir. apostoli felsége I. Ferencz József legkegyelmesebb urunk és királyunk azon böles rendelkezésétől, mely szerint az ő vezérkarát, melynek élén kegyelmességedet mint eme vezérkar főnökét van szerencsém ismerni és tisztelni — elküldötte vármegyénk határszélére azon czélból, hogy édes hazánk és az összmonarchia fia a hadi tudományokban már a béke idején is akként nyerhessenek gyakorlatilag kiképzést, hogy azon esetben, ha arra a szükség előállana, mint hű alattvalók, mint jó hazafiak és mint bátor katonák állják meg helyüket azon zászló mellett, melynek dicsőségét, fényt és hírnevet szerezeni esküt ténének, — midőn tehát eme legmagasabb parancs keresztül vitelének előkészítésében kegyelmességedet mint eme tanulmány utazás vezetőjét, szerény személyiségem mint a baresi főszolgabírói járás ezuttali ideiglenes vezetője szerencsésnek érzem magamat eme járás nevében is községünkben üdvözölhetni. Szabad legyen azon mindnyájunk által átérzett hő óhajnak kifejezést adnom, hogy az Isten hozta kegyelmes uramat és a vezetése alatt levő vezérkar minden egyes tagját; találják fel eme község falai közt és a lakosság minden egyes tagjánál a szives vendéglátás felmelegítő érzetét. Az Isten hozta kegyelmes Uramat és az egész vezérkart. Éljen!

A felharsogó és ismételten szünni nem akaró éljenzés után, ő exellentiaja Beck tábornagy láthatólag meghatva a szép fogadtatás és Sárközy beszéde által, s bár jól megértette a beszédet, de mivel — mint mondja — a magyar nyelvet korrekt nem bírja, Than főhadnagy által akarja megköszönni a szives fogadtatást, melynek őszinteségéről meg van győződve. A tolmács főhadnagy éppen meg akarta kezdeni a rábizott szerepet, a mikor is Sárközy Beck tábornagy szavainak befejezésével ezért köszönetet mondott. Látható örömmel vette tudomásul báró Beck, hogy Sárközy németül is beszélt, ujjal megköszönve a szives fogadtatást, szívesen kezet szorított vele. Ezután sok éljen közben bevonult az egész vezérkar, s a városban akadt sok nézője a sok, sok katonai uniformisnak. Hétfőt, a másnapot a terep szorgos tanulmányozásával töltötte a vezérkar; hogy ez mit hoz városunk, illetve a vidékre nézve a jövőben, azt még nem tudjuk: talán egy nagyobb szabású hadgyakorlatot. Annyit még, megemlíthetünk, hogy a vezérkar ittléte alatt, úgy a tábornagy lakása, valamint a vezérkari iroda előtt csakis a nemzeti színű trikolor volt egész idő alatt kitűzve. De meg kell még említenünk azt is, hogy úgy a tábornagy ur, valamint egész vezérkara teljesen megvoltak elégedve városunk vendégszeretetével s a figyelmes intézkedésekkel, s e megelégedésének szóval is tanujelét adta ő

excellentiaja Sárközy szolgabíró előtt, midőn őt e végett személyesen felkereste. De teljes megelégedésüket nyilvánították Hoffmann és Krausz szálloda tulajdonosok felől is, hol a vezérkar étkezett. A kitünő kiszolgálás s izletes, válogatott ételek s jó italok ezuttal is fényes tanujelét adták említett szállodatulajdonosok szaképzettségének s jó konyhájának.

Hirek.

— **Bérmálás.** Mint lapunk mult számában jeleztük is, Barcsan e hó 31-én lesz a bérmálás, Babócsán 30, és Vízváron 29-én. Nevezett községek fiatal hívei már nagyban készülnek e hit erősítő szentség felvételére. Mint halljuk, a barcsi járás részéről fényes küldöttség megy a püspök elé, hihetőleg Sárközy György szolgabíránkkal élén.

— **A „Vörös Kereszt Egylet“** Tarnóca és Vidéke fiókegylete e hó 14-én, d. u. 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Tarnóczán, Ó méltósága grf. Széchenyi Ferenczné elnöklété alatt. A közgyűlésen impozans szép számmal jelentek meg a tagok, köztük előkelő hölgyekkel. Elnök üdvözlővén a jelen voltakat, megemlékezik azon változásról, mely a „Vörös Kereszt Egylet“-et érte az által, hogy annak volt védnöke, Stefánia özv. trónörökösne helyett király Ó Felsőge Valeria kir. főhercegnőt nevezte ki védnökül. Az elnök szavai után főtiszteendő Reiner Gyula esp. plebános, az egylet titkára emlékezett meg a fiókegylet eddigi működéséről s szavai végeztével azon nemes indítványt tette, hogy a fiókegylet az eddigi rendelkező pénzzel töle telhetőleg gyakorolja a jótékonyt az vidék szegényeinek segélyezésével. Indítványát lelkesedéssel fogadták.

A fiókegylet jelenleg 95 tagból áll, nevezetesen 3 alapító, 17 tizforintos, 72 egyforintos rendes és 3 rendkívüli tagból. Pénztárnok jelentése szerint az egylet vagyona 42 frt. 45 kr., takarékpénztári letét 19 frt. 26 kr., központba felküldött 31 frt. 25 kr.

Titkár meleg szavakkal mond köszönetet a jótékony szívű grófi családnak, odaadó áldásos működésükért, kiknek az egylet ily gyors felvirágzása is köszönhető. Szavait általános lelkes éljenzés fogadta.

Végül méltóságos gróf Széchenyi Ferenc az elnök nevében jelenti, hogy f. hó 22-én lesz Budapesten a „Vörös Kereszt Egyesület“ nagygyűlése, s indítványozza, hogy a Tarnóca és Vidéke fiókegyletéből is esetleg küldöttség menne fel a fiókegyletet képviselni. Indítványát egyhangulag elfogadták; s ajánlatára grf. Somssich Gézá, báró Ambrózy Istvánt és Reiner Gyula esp. plebánost bízta meg a közgyűlés az egyletet Budapesten képviselni.

Közgyűlés után a vendégszerető grófi család a közgyűlés jelen volt tagjait kitünő oszonával vendégelte meg, majd ezt előzőleg grófné Ó méltósága indítványára a tagokról csoport fényképet vettek fel a szabadban. A jótékonyt érdekének szentelt kis időt ime így fűszerezi a nemesszívű grófi család.

— **Verseny-kuglizás és halászlé.** Sajnálattalunkra helyszüke miatt csak mai számunkban emlékezhetünk meg röviden a f. hó 6-án, vasárnap, a „Barestelepi Olvasókör“ által rendezett verseny kuglizás és halászlé kedélyes mulatság lefolyásáról. A szép idő s az összetartás mindkettőre kedvezett. Nagy érdeklődés mellett folyt le kezdetben a verseny kuglizás, Pláninez népszerű fiatal vendéglős által épített kitünő fedett kuglizópályán. Ugyan csak heves küzdelem fejlődött ki a kör tagjai közt, hogy ki lesz a legjobb dobó. Az elsőnek 10 korona, a másodiknak egy jószivsorsjegy volt jutalmul kitűzve. Az első díjat Judt Henrik, a másodikat Fleishacker Károly kitünő kuglizóink vitték el, az első 18-, a második 17-et dobva 3 dobásra.

Verseny után az alkalmas szép udvaron terített asztal várt a vendégekre, kik igen szép számmal gyűltek össze, többen családaikkal. A pompás halászlét, melyet az udvarban halászok készítettek el, pont 7 órakor tálalták fel, mely mellé még kirántott hal és túros esusza sorakozott igazi magyarosan elkészítve, díszre Pláninez konyhájának. Kitünő hangulat, s cigányzene mellett soká maradtak együtt az ifjú kör tagjai. Voltak több szellemes felköszöntők a kör elnökére s a jelen volt hölgyekre.

— **Talált régi pénzek.** Lapunk mult számában említettük, hogy e hó 8-án Hoffman Ádám, midőn atyjával a mezőn együtt szántott, az ekevas által felhányva 500 drb. régi ezüst pénzt talált. A pénzt másnap átvitték Tarnóczára, a föld tulajdonosának, méltóságos grf. Széchenyi Ferenc urnak, ki azt azonban — mint értesülünk — a baresi főszolgabíróshoz beküldte azon ezérből, hogy a főszolgabíróshoz küldjebe a m. kir. muzeumnak.

— **Táncmulatság.** Páratlan jól szokott sikerülni mindig Komlósdon a nyári mulatság, mert van alkalmas helye hozzá, a közeli szép fekvésű szellős erdeje, hol szívesen időzik a közönség. Ismét kilátás lesz egy-pár élvezetes órát tölteni a komlósi árnyas erdőben piros-pünkösöd másod napján. Ugyanis ekkor a komlósi ev.ref. egyház előljárói rendeznek a szabadban egy táncmulatságot, melynek tiszta jövödelmét a község temploma javítására szánták. Mint halljuk, lesz jó halászlé, jó ételek s italok és cigány muzsika s mi kell még több a szabadban? Ezek meghozzák a kedvet. Hisszük, hogy városunkból is többen kirándulnak a közeli Komlósdra, pláne kerékpárosaink közül. Beléptidij személyenkint 1 korona, családjegy 2 korona 50 fillér. A mulatság kezdete délután 3 órakor.

— **Jászai Mari Nagy-Atádon.** Művész estély lesz Nagy-Atádon 1900 évi május hó 26-án a „Korona“ nagytermében Jászai Mari nagy tragikánk, Somogyi Mór zongora művész conservatoriumi igazgató, Somogyi B. Carola a würtzburgi opera első drámai primadonnája közreműködésével. Műsor: 1.) Weber-Liszt: Hangversenymű: „Buesu“, „Távollett“, „Induló“, „A viszontlátás öröme“, Somogyi Mór. 2.) a) Wagner: Nagyária a „Tannhäuser“-ből. b) Arditi: „Parla“ keringő. Somogyi B. Carola. 3.) Szávay Gyula: „Ezer tavasz“.

b) Kiss József: „Ágotha kisasszony“ Jászai Mari. 4.) a) Chopin: „Polonaise“ b.) Padarewsky: „Menuette“ c.) Beethoven: Török induló elvonulóban „Athén romjából.“ d.) Raff: „Caprice“ Somogyi Mór. 5.) a.) Denza: „Si tu m' aimais“ b.) Schubert: „Aufenthalt“ c.) Gregh: „Parais“ a ta fenêtre“ d.) Magyar népdalok. Somogyi B. Carola. 6.) a.) Riadó Antal: „Szent Péter és a hegedős“ b.) Kiss József: „Simon Judith“. Jászai Mari. 7.) a) Chopin: „Scherzo“ b.) Somogyi Mór: „Nocturne“ c.) Liszt: „Rhapsodie Hongroise“ Somogyi Mór. Kezdeté 8 és fél órakor. Helyárak: I.—IV. sor 4 korona VII.—XII. sor 3 korona, Karzati ülőhely 2 korona. Jegyek előre válthatók f. hó 20. kezdve „Werber és Kohn“ üzletében, és este a pénztárnál.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 115308 mm. 1871700 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 81422 mm. 1021350 biztosítási érték, összesen 196730 mm. 2893050 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 53169 mm. 748750 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 143561 mm. 2144300 biztosítási érték. Részletezés: 54407 mm. buza, 1146 mm. rozs, 9164 mm. zab, 75242 mm. tengeri 598 mm. liszt, 3004 mm. különféle.

Irodalom.

— **A tenger királynője.** Nem valami modern angol miszről van szó, aki óriási vízmedencében végez vizalatti mutatványokat, hanem a tenger igazi királynéjáról, akiben hittek, akinek áldoztak az emberek, aki Nereus leánya s Poseidon felesége volt, kinek szentelt ligeteiben fehér márvány szobrai ragyogtak és csókolták azokat a déli nap aranybitor sugára s a délszaki föld szivárványszárnyu pilléi. Aki született tengerfenekén, s játszadozott ingó-lengő vizinövények zöld levelein és fehér virágain, s akit meglátott és megszeretett Poseidon. Azóta centaurok hátán járja a tengerek birodalmát s a merre szigonya ellátszik, lágyabban mormol a tenger és hőbbben sóhajtoz a szél. Előtte, körötte aranyos szárnyu gyermekek, pogány angyalkák szálldosnak, tartván köpenyének szegélyét. Üdv néked, Amphitrite! A tenger Istennőjét számtalanszor vette vésőjére. esetére a művészet. Legszebb ábrázolásainak egyike egy pompeii falfestmény, mely egész épen maradt meg. Kényed báját megkimélte a mindent elpusztító emberi kéz, s megkimélte még a láva is. Most gyönyörű színes reprodukcióban jelent meg a Nagy Képes Világtörténet 68. füzetében, művészi mellékletül.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a népvándorlásról szóló kötet szerzője dr. Borovszky Samu. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

A közeledő bérálás ünnepélyére, mely **Barcs**on folyó

hó 31-én lesz,
bérma ajándékul

alkalmas tárgyak, kézmű- divat- és diszmű- áruk
nagy választékban kaphatók

Fried Lajos áruházában **Barcs**on.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London,
Chief Office S.W.
48 Brixton Road.

Főraktárak :

Burmaun,
Angol India.
Agen. Zágráb.
Algier.

Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin 8.

Basel,
Szt. Jánosgyógytár,
W. Kratz.

Belgrád,
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály
fejedelemhez,
Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna,
Bruxelles,
Pharmacie Ch.
Delacre et Co.

Budapest,
Török J.
Dr. Egger L. és J.

Cairo,
Cöln a. Rh.,
Noris.

Debreczen.
Eich, Luxen-
burg
Schmidt P.,
gyógysz.

7-52.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apácza”-védőjeggyel van ellátva. Fölülmulthatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbatéveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(esodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban pedig 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyításánál.

Próbatéveg bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenhága,
fabriken farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Malmo, Sevri-
ge,
Apot Lejonet.
Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,

Nápoly Pa-
lermo, Páris,
Pharmacie
frangaise, 1 et
3, Place de la
Republique,
Pharmacie Dap-
rey, 11, Rue des
francs Bourge-
ois

Prága,
Róma,
Corso, Agenzia
del Policlinico.

Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath
Sarajewo.
Szeged.

Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Vienne.
Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.

Bérmálásra

legszebb, legalkalmasabb ajándék az

imakönyv

mely minden árbán, gyönyörű diszkötésekben

rendkívüli nagy választékban kapható a

barcsi könyvnyomdában.